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2024 年 9月 18 日 

2024 年度 企業向け卒業生に関するアンケート結果 

就職支援センター 

 

１． 実施概要 

目 的：本学の卒業生が就職した事業所に対してアンケートを実施し、卒業生の能力に対す 

      る評価等を調査して、教育の成果や効果を検証することを目的に実施する。 

調 査 期 間： 2024 年 8 月 1 日～8月 31 日 

調査企業数：115 社（大学 85社、短大 30 社） 

回 答 数：企業 68社（大学 47 社、短大 21社）、卒業生 58人（大学 38 人、短大 20人） 

 

２．設問内容 

（１）従業員規模 

（２）業種 

（３）本学 卒業生の印象 の評価 5 段階 で回答 

（４）新卒採用時に求める人材（複数回答可） 

（５）今後どの分野の教育や支援の充実が望ましいか（複数回答可） 

（６）在学中、どの分野の支援充実をはかることが望ましいか（複数回答可） 

（７）本学に対する意見や希望（自由記述） 

 

３．検証・傾向など 

① 企業からの回答内容について 

・「まじめさ、誠実さ」「素直さ」「コミュニケーション能力」が高く評価されている。 

・続いて「意欲」や「協調性」がある点が評価されている。 

・一方、「創造性」や「リーダーシップ」「問題意識」については、課題がある。 

・新卒採用時には、「コミュニケーション能力」「前向きな考え方」「協調性」が求める企業

が多い。短大では「意欲的」な学生が必要とされている。 

・大学短大共に「社会人マナー」「広い基礎的学力」に関する教育の充実が求められている。 

・「部活動・サークル活動」「インターシップ」に対する支援充実を望む企業が多い。 

 

② 卒業生からの回答内容について 

・概ね企業のアンケート結果と一致している。 

・「社会人マナー」「インターシップ」に対する支援充実を望む方が非常に多い。 

 

③ 総評 

・大学短大、そして卒業生自身も、「まじめさ、誠実さ」「素直さ」の評価が高く、本学の学 

生の特長であると言える。 

・「創造性」「リーダーシップ」「問題意識」については課題があり、採用実績の無い企業の

ニーズも調査し、その内容を踏まえ今後の教育・指導上の参考にしていく必要がある。 

・企業、卒業生ともにニーズの高い「社会人マナー」を今後学びにどう取り入れていくか 

検討する必要がある 

・今後就職支援センターではインターシップをより強化する必要性がある。 
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４．集計結果 

① 企業採用担当による回答結果 

  （１）従業員数 

 

（２）業種 
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（３）本学卒業生の印象の評価 5 段階で回答 
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（４）新卒採用時に求める人材（複数回答可） 

 

（５）今後どの分野の教育や支援の充実が望ましいか（複数回答可） 
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（６）在学中、どの分野の支援充実をはかることが望ましいか（複数回答可） 

 

 

② 卒業生による回答 
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（３）本学卒業生の印象の評価 5 段階で回答 
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（４）新卒採用時に求める人材（複数回答可） 
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（５）今後どの分野の教育や支援の充実が望ましいか（複数回答可） 

 

（６）在学中、どの分野の支援充実をはかることが望ましいか（複数回答可） 
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（７）本学に対する意見や希望（企業・卒業生） 

対象 回答内容 

大学 

先日はご訪問の機会を賜りありがとうございました。貴校卒業生の方は、日々真摯に業
務に取り組んでいただき欠勤もなく非常に良い人物ですと営業所から意見をいただいて
います。弊社の業務内容や業界的にコミュニケーション能力やリーダーシップといった
ところはまだ発揮いただく機会が少なく、業界も製造職になりますので未経験入社との
ことから上記の様に回答いたしました。日々業務に従事する姿から上記記述部に関しま
しても将来的には力を発揮いただく機会も増えまたご活躍いただけることを確信してお
ります。今後とも引き続きよろしくお願いいたします。 

大学 
いつもお世話になっております。毎年毎年、貴校の学生さまにご入社いただいており、
弊社で活躍いただいております。京都の会社として、今後も継続的に貴校の学生さまを
受け入れていければと考えております。 

大学 
いつも優秀な学生様とご縁を頂くことが出来誠にありがとうございます。今後とも何卒
よろしくお願いいたします。 

大学 
御校の卒業生は、資格を生かして活躍しています。役職に就いたり、学び直しで働きな
がら新たな分野の資格取得を目指していたりと大変意欲的な職員です。 

大学 しっかりと学生を指導されていると感じてます。今後ともよろしくお願いします。 

大学 
幅広い世代の方々と関わる機会などがあると、社会人になった際に活きてくると思って
おります。 

大学 
貴学の卒業生の方は真面目に頑張ってくださっています。元気をもらい、非常に助けて
いただいています。25卒採用を継続して実施しておりますので、もしよろしければご紹
介いただけますと幸いです。引き続きどうぞよろしくお願いいたします。 

大学 
今後とも貴学の学生様と良い縁が築けますよう尽力してまいります。引き続きどうぞよ
ろしくお願いいたします。 

大学 いつも優秀な学生様とのご縁をいただき誠にありがとうございます。 

大学 
御校の学生は優秀な人材が多くいると感じております。今後とも対面の説明会やＷＥＢ
説明会も含め、よろしくお願い申し上げます。 

大学 

コミュニケーション力と協調性があり、店舗でも活躍してくれています。学生時代にい
ろいろ経験されてきたのだとは思いますが、その力が発揮されているかと存じます。主
体性や考えの部分がよりあればと思いますので、そういったカリキュラムがあっても面
白そうだと思った次第でございます。私からの視点ですので、ご参考程度にと思いま
す。今後も情報交換等も行えればと思っておりますので、引き続きよろしくお願いいた
します。 

大学 
貴校の学生様は明るく活発な方が多い印象です。業務への自信がついて積極的に行動で
きるようにになれば、持ち前の明るさで非常に活躍するようになると期待しておりま
す。今後ともよろしくお願いいたします。 

大学 

貴学卒業生は当社各センターの中堅社員として活躍しており、キャリアアップしながら
是非長く勤務いただきたいと期待しています。採用活動においては、就職支援センター
の皆様に大変ご協力をいただき有難うございます。学生の皆様に当社に興味を持ってい
ただけるよう取り組んでまいりますので、引き続きどうぞよろしくお願いいたします。 

大学 

いつもお世話になっております。昨日も貴校の学生様から法人説明会へのご参加があり
ました。本人の進みたい進路を明確に持たれていることがとても良いと感じました。ま
た卒業生も当法人で役職を持ち職務に当たっています。今後ともどうぞよろしくお願い
します。 

大学 
私自身が卒業生ですので、楽しい思い出がいっぱいあります。後輩達がたくさん入職し
てくれることを希望します。 

大学 みなさまご活躍いただいております。今後とも何卒よろしくお願いいたします。 

短大 
いつも良い学生とのご縁を頂き感謝しております。今後も毎年御校学生を採用していき
たいと考えておりますので、引き続きよろしくお願いいたします。 

短大 
弊社の社員を紹介していただき、継続して頑張っているので、そういう学生を是非、ど
んどん来て欲しいです。弊社からも大学は近いので毎年でも交流を深め卒業生に入社し
てもらいたいです。 

短大 御校の卒業生が今、京都で活躍しています。今後ともよろしくお願いいたします。 
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短大 毎年、良い縁が続くことを望んでおります。引き続きよろしくお願いいたします。 

短大 
継続して新卒採用を行っておりますので、学生さんの紹介をして頂ければ非常に嬉しい
です。 

短大 

いつもお世話になっております。平素は当社採用活動につき、ご高配を賜りありがとう
ございます。貴学生の素直さとそこからくる対人能力の高さは社会人として成長してい
くうえで最も大事な基礎であると考えております。関西の産業界を盛り立てていけるよ
う卒業生の方のご活躍を祈念しております。 

短大 毎年優秀な学生様をご紹介いただいており、感謝しております。 

短大 
新卒採用において、いつも多大なるご高配を賜り誠にありがとうございます。貴校での
学内説明会では可能な限りで対面で参画をさせていただければ幸いです。 
引き続きどうぞよろしくお願いいたします。 

短大 

いつもお世話になり、ありがとうございます。貴校卒業生におかれましては、新たな業
務に挑戦いただいている方や、配属先で信頼を得て後輩指導にも取り組んでいただいて
いる方など、それぞれに成長されていることを実感しております。今後とも、何卒よろ
しくお願い申し上げます。 

卒業
生 

私が在籍していたライフデザイン学科は、様々な分野の授業があり、資格取得もできる
ので、将来の可能性を広げられるところが良かったです。就職支援も充実していまし
た。 

卒業
生 

男女共学化が増える中、女子大として今も尚運営されている事が個人的にとてもうれし
いです。また、学部も充実され、校舎も新設されていき、今後も益々魅力溢れる学校に
なっていく事を期待しています。 

卒業
生 

随分昔にはなりますが、楽しく沢山の事を学ばせていただきました。特に就職した時に
学べて良かったと感じたのは、社会人マナーでした。笑顔でご挨拶。当たり前の事です
が、そこから何事も始まると働いていて感じます。もう少し頑張っておけば良かったな
と思うのは、語学力（特に英語）です。以前に比べて海外の方が増えているので常に感
じます。在学中の学生さんが、貴重な時間を有意義に過ごせますように。 

卒業
生 

親子 2代光華の卒業生です。卒業してからも京都で働き頻繁に大学の前を通るのです
が、新しい校舎が次々増えていきそのたび母と思い出話に花が咲いております。テニス
コートがなくなったときは少し寂しい思いもありましたが、どんどんキレイに進化して
いく母校が自慢でもあります。 

卒業
生 

入社後は、教育係を任されたりリーダーシップを求められることが多々ある。 
在学中に、主体性や協調性、責任感を持って物事に向き合うことの大切さを学べると、
良いのかなと思う。 

卒業
生 

就職活動中、就職支援センターにお世話になりました。相談したり面接練習をさせても
らえてとてもありがたかったです。同じ学校の後輩が入社してくれるのがうれしいの
で、改めて私自身も誠実に仕事に取り組もうと思いました。 

卒業
生 

私が在学していた頃は必修含めグループで発表を行う授業がとても多かったですが、実
際に社会に出て思ったこととしては、グループの発表だけでなく個人のスキルも磨ける
ような授業がもう少しあればよかったと思います。（最後の先生ごとに授業内容が違っ
た発表のような授業がもう少しあってもよかったなと思いました。） 

卒業
生 

情報処理専攻にかつて在籍してました。パソコンの基礎知識やタイピングを学び今でも役

立ってます。 

卒業
生 

お世話になっております。今年度入社された卒業生の方も大変活躍されております。 

学内のインターンシップや説明会があれば、お声かけいただければ幸いでございます。 

今度ともよろしくお願いします。 

卒業
生 

課外活動や必修科目において学生自ら意見を発信する機会があったことで発言力や行動

力が培われました。今の社会人生活でも自ら意見を発言する力が役立ったため、今後も在

学生が自ら意見を発言できる場を増やして欲しいと思います。 

卒業
生 

一人で就職活動をしていると視野が狭くなるので、様々な会社のインターンシップを早め

に紹介しくだされば、助かると思います。 

以 上 


